
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 
ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

 
Кафедра фінансів_____________________________ 

 
 

       Допущено до захисту 
Завідувач кафедри 

_______________________ 
          (підпис) 

“   18  ”  травня  2023 р. 
 

 
РЕФЕРАТ 

КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ 
на здобуття освітнього ступеня бакалавр 

зі спеціальності 072 Фінанси, банківська справа та страхування 
за бакалаврською програмою професійного спрямування  

Фінанси, фінансовий менеджмент та страхування 
 

на тему: «Місце податків у забезпеченні економічного розвитку суспільства» 

 
 

Виконавець: 
студент ЦЗВФН 

                                                Бондаренко Дар’я Олександрівна              
     
                                                                   /підпис/ 
 
Науковий керівник: 
Д.е.н., професор  
Слатвінська М. О. 
                                             /підпис/ 

 
 
 
 
 
 
 
 

ОДЕСА – 2023



ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 Податки є однією з ключових складових фінансової системи кожної 

країни. Вони становлять основний джерело доходів для державного бюджету і 

грають важливу роль у функціонуванні суспільства. Податкова система має 

багато функцій, однією з яких є забезпечення економічного розвитку. 

 Податки відіграють критичну роль у забезпеченні необхідних ресурсів 

для фінансування різноманітних державних програм, що мають суттєве 

значення для економічного розвитку суспільства. Основні галузі, які отримують 

фінансування завдяки податкам, включають: освіта, охорона здоров’я, 

інфраструктура, соціальний захист, безпека. Вони є ключовим інструментом 

для забезпечення фінансової стійкості держави, реалізації соціальних політик, 

створення необхідної інфраструктури та підтримки економічного зростання. 

 Податки також можуть використовуватися як інструмент для впливу на 

економічні процеси та стимулювання певних галузей або діяльності. Це 

досягається шляхом застосування різних податкових політик та заходів, які 

впливають на рівень оподаткування різних суб'єктів економіки. Наприклад, 

Зниження податкових ставок для підприємств, Податкові пільги для певних 

галузей, Податкові заохочення для досліджень і розвитку. Це дозволяє державі 

впливати на економічні процеси та створювати сприятливе середовище для 

зростання бізнесу, залучення інвестицій та створення нових робочих місць. 

 Податкова система може сприяти більш справедливому розподілу 

ресурсів у суспільстві. Шляхом встановлення прогресивних ставок податку або 

впровадження соціальних пільг, вона може допомогти зменшити соціальну 

нерівність та забезпечити більш рівні умови для всіх членів суспільства. 

 Податкові доходи є ключовим елементом формування бюджету держави. 

Забезпечення стабільних та надійних джерел доходів дозволяє уряду планувати 

та здійснювати раціональне використання цих коштів. Це сприяє забезпеченню 

фінансової стійкості країни і покращенню умов для економічного зростання. 



 Роль податків у забезпеченні економічного розвитку суспільства є 

надзвичайно важливою. Вони забезпечують фінансову базу для реалізації 

державних програм, регулюють економічні процеси, сприяють розподілу 

ресурсів та забезпечують стабільний бюджет. Ефективна податкова система є 

важливим інструментом для досягнення економічного зростання та підвищення 

життєвого рівня суспільства. 

 Хоча науковці, такі як П. Мельник, Т. Волинець, Ю. Козак, В. Козаченко, 

О. Лютий, Л. Біла, Л. Лисак, А. Гречко та інші, проводили дослідження з цього 

питання, проте сьогодні виклики, пов'язані з дотриманням соціальної 

направленості оподаткування, ефективним адмініструванням податків та 

підвищенням податкової культури населення, залишаються нерозв'язаними. 

 Об'єктом дослідження є податкова система як складова частина 

економічної системи країни. 

 Предметом дослідження є роль та вплив податків на економічний 

розвиток суспільства, а також ефективність податкової політики у забезпеченні 

сталого розвитку економіки та підвищення життєвого рівня населення. 

Дослідження також включають аналіз податкового тягаря, оптимальних 

податкових ставок, а також практики країн з розвиненою економікою щодо 

ефективного використання публічних коштів та зменшення податкового тягаря 

для громадян та бізнесу 

Мета. Вивчення ролі податків у забезпеченні сталого економічного 

розвитку суспільства та розробка ефективної податкової політики, спрямованої 

на підвищення життєвого рівня населення та підтримку економіки країни. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні завдання: 

• Дослідження ролі податків у забезпеченні сталого економічного 

розвитку суспільства та їх впливу на економіку. 

• Вивчення практичного досвіду країн з розвиненою економікою щодо 

податкової політики, зокрема, щодо зменшення податкового тягаря та 

збільшення ефективності використання публічних коштів. 



• Аналіз сучасного стану податкової системи України та визначення 

проблем та перспектив податкової політики країни. 

• Розробка рекомендацій щодо вдосконалення національної податкової 

системи та підвищення її ефективності. 

• Підвищення рівня свідомості громадян та бізнесу щодо податків та їх 

впливу на економіку країни. 

Щодо інформаційної бази дослідження, використовувалися офіційні 

джерела державних органів, таких як Міністерство фінансів, Державна 

податкова служба, Національний банк України, а також дослідження та 

публікації відомих економічних дослідницьких центрів, журналів, газет тощо. 

Дослідження теми "Місце податків у забезпеченні економічного розвитку 

суспільства" може використовувати різноманітні методи дослідження, 

включаючи аналіз статистичних даних, порівняльний аналіз, дослідження 

документів та законодавства, анкетування, інтерв’ювання та експертні оцінки. 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 У першому розділі кваліфікаційної роботи були розкриті теоретичні 

засади податків та їх роль у забезпеченні економічного розвитку суспільства. В 

цьому розділі було надано огляд фіскальної та регулюючої ролі податків в 

економічному контексті, а також їх вплив на державний і місцевий бюджети 

України. 

 Другий розділ присвячений аналізу впливу податків на державний і 

місцевий бюджети. Був проведений аналіз обсягів податків у доходах бюджету 

України та їх вплив на доходи держави. Цей розділ дозволив виявити значення 

податків у фінансуванні державних програм і забезпеченні необхідних ресурсів 

для розвитку суспільства. 

 У третьому розділі кваліфікаційної роботи було проаналізовано 

зарубіжний досвід формування та організації непрямих податків. Дослідження 

різних методів та підходів, що застосовуються в інших країнах, і запропонувала 

рекомендації щодо поліпшення системи оподаткування в Україні. Зокрема, 



було розглянуто зарубіжний досвід формування та стягнення податків, а також 

надано рекомендації з покращення системи оподаткування. 

ВИСНОВКИ 
Проведене дослідження дало змогу структурувати отримані результати та 

вирішені завдання та виявити, наступне:  

 1. Дослідження ролі податків у забезпеченні сталого економічного 

розвитку суспільства та їх впливу на економіку підтвердило, що податки 

виконують кілька важливих функцій. Вони забезпечують необхідні ресурси для 

фінансування державних програм і послуг, таких як освіта, охорона здоров'я, 

соціальний захист, інфраструктура та безпека. Ці програми сприяють підтримці 

економічного розвитку, створенню робочих місць, збільшенню життєвого рівня 

громадян і стабільності суспільства. 

 2. Вивчення практичного досвіду країн з розвиненою економікою щодо 

податкової політики показало, що зменшення податкового тягаря і підвищення 

ефективності використання публічних коштів є важливими факторами для 

стимулювання економічного зростання і привабливості інвестицій. Країни 

успішно впроваджують реформи податкової системи, спрямовані на спрощення 

процедур оподаткування, раціоналізацію податкових ставок, підвищення 

прозорості та боротьбу з податковими ухиленнями. 

 3. Аналіз сучасного стану податкової системи України виявив деякі 

проблеми, які впливають на розвиток економіки країни. Однією з цих проблем 

є високий рівень оподаткування, який становить значне фінансове 

навантаження на бізнес та громадян. Високі податкові ставки можуть 

зменшувати інвестиційну активність, обмежувати можливості розширення 

підприємств і призводити до втрати конкурентоспроможності на міжнародному 

ринку. 

 Крім того, складність податкових процедур є ще однією проблемою, з 

якою стикаються підприємства. Складні формальності, заплутані правила та 

процедури оподаткування вимагають значних зусиль і ресурсів для їх 



виконання. Це може бути особливо проблематичним для малих і середніх 

підприємств, які не мають достатньої кількості спеціалістів і фінансових 

ресурсів для виконання податкових обов'язків. 

 Недостатня прозорість податкової системи є ще однією проблемою, яка 

обмежує розвиток бізнесу і інвестиційну активність. Недостатня прозорість 

може призводити до недовіри громадян та іноземних інвесторів до податкових 

процедур і їхньої справедливості. Брак прозорості може також стимулювати 

корупційні практики та незаконне ухилення від сплати податків. 

 Для подальшого розвитку економіки України важливо вирішити ці 

проблеми. Перш за все, необхідно спростити процедури оподаткування, 

зменшити адміністративні та бюрократичні перешкоди, що стикаються 

підприємства при виконанні податкових зобов'язань. Це може бути досягнуто 

шляхом перегляду та спрощення податкових процедур, а також впровадження 

електронних систем подання декларацій та сплати податків. 

 Аналіз сучасного стану податкової системи України вказує на потребу 

вдосконалення системи оподаткування, спрощення податкових процедур, 

зменшення податкового тягаря для бізнесу і підвищення прозорості. Ці заходи 

сприятимуть сталому економічному розвитку країни, залученню інвестицій та 

підвищенню конкурентоспроможності України на міжнародному ринку. 

 4. Розробка рекомендацій щодо вдосконалення національної податкової 

системи та підвищення її ефективності є необхідною. Це може включати 

перегляд податкових ставок і структури оподаткування, впровадження 

прозорих і простих податкових процедур, зниження податкових пільг і 

боротьбу з податковими ухиленнями. Такі заходи допоможуть стимулювати 

економічну активність, залучення інвестицій та сприятимуть сталому розвитку 

суспільства. 

 5. Підвищення рівня свідомості громадян та бізнесу щодо податків та їх 

впливу на економіку країни є важливим завданням. Інформаційна робота, 

освітні програми та публічні кампанії сприятимуть усвідомленню громадянами 



важливості сплати податків, їх ролі у забезпеченні розвитку суспільства та 

економіки. Це сприятиме підвищенню довіри до системи оподаткування, 

зменшенню тіньової економіки та збільшенню платоспроможності бюджету. 

Отже, податки відіграють важливу роль у забезпеченні економічного 

розвитку суспільства. Для досягнення сталого економічного розвитку, 

необхідно розробляти та впроваджувати ефективну податкову політику, що 

сприятиме зниженню податкового тягаря, покращенню системи оподаткування 

та підвищенню ефективності використання публічних коштів. Також важливо 

підвищувати свідомість громадян та бізнесу щодо ролі податків у суспільстві та 

їх впливу на економіку країни. 
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